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ПРОГРАМА
ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА 
ОБЩИНА ДОЛНИ ДЪБНИК

ЗА МАНДАТ 2019 – 2023 ГОДИНА
на Иван Ветов – Кмет на Община Долни Дъбник, област Плевен
2020г.
I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ


Настоящата Програма за управление на кмета на Община Долни Дъбник е разработена в съответствие с изискванията на чл.44, ал.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и се отнася за мандат 2019 – 2023 г. Тя е средносрочен планов документ и съдържа основните цели, приоритети, дейности, сроковете за изпълнение и очакваните резултати. 


Програмата за управление е разработена на база предизборната платформа на Иван Димитров Ветов, която бе представена пред избирателите и в която са включени поети ангажименти към жителите на Община Долни Дъбник. При подготовката на документа са взети под внимание национални и регионални стратегически документи. Програмата е съобразена с действащите планове и програми за развитие на Община Долни Дъбник, приети от Общински съвет Долни Дъбник. 


Предвижда се управлението на Община Долни Дъбник да бъде отворено към националната политика за регионално развитие, като се осигурят достатъчно надеждни основи за техническа подготовка и разработване на успешни проекти по Оперативните програми на ЕС. В тази връзка и в изпълнение на законодателството, регламентиращо местната власт, Програмата е насочена към провеждането на  последователна и настойчива  политика  за  привличане на допълнителни финансови ресурси от Европейските фондове, което  ще позволи подобряването  на местната  инфраструктура,  осигуряването на  по-добра, по-съвременна и  качествена образователна, здравна и социална среда. 


Настоящата програма е отворен документ, който може да бъде дописван в процеса на изпълнение. Програмата цели да продължи добрите практики, да доразвие и завърши започнатите проекти в общината и да разработва  нови, чрез които ще направи Община Долни Дъбник по-добро място за живеене.
II. ОСНОВНИ ЦЕЛИ
Основните цели на управление през настоящия мандат са: 
· стимулиране  на местната икономика и включване в различни проекти и програми на Европейския съюз за създаване на условия за пълноценна трудова реализация на хората;
· подобряване  цялостната инфраструктура; 
· подобряване на бизнес-средата и намаляване на безработицата; 
· подобряване на жизнената среда и стандарта на живот;
· повишаване на административния капацитет, усъвършенстване и модернизиране на административното обслужване.
При изпълнение на тези дейности, свързани с постигане на начертаните по-горе цели ще се стремим да бъдем полезни, открити и отговорни. Ще спазваме законността, морала, добрите нрави и поведение.

Тръгваме напред с амбиция и голямо трудолюбие за превръщане на Община Долни Дъбник в съвременна европейска община като продължим добрите практики и доразвием нашите идеи и планове. Ще надграждаме започнатото.

Всички заложени приоритети и дейности ще бъдат отчитани пред Общински съвет Долни Дъбник и обществеността до 31 януари след изтичане на съответната година.

III. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ
В изпълнение на основни цели аз и екипа ми ще насочим своите усилия в следните приоритети:

ПРИОРИТЕТ 1: Разширяване и подобряване качеството на социалните услуги.
ПРИОРИТЕТ 2: Оптимизация в сферата на образованието с цел задържане на младите хора в нашата община.

ПРИОРИТЕТ 3: Подобряване качеството на здравеопазването и нивото на социално обслужване на населението.
ПРИОРИТЕТ 4: Подобряване и развитие на културния живот и подпомагане на младежта и спорта в общината.
ПРИОРИТЕТ 5: Създаване на благоприятна среда за съществуване и развитие на малките и средни фирми на територията на общината.

ПРИОРИТЕТ 6: Подобряване и развитие на инфраструктурата и благоустройството.

ПРИОРИТЕТ 7: Повишаване на капацитета на общинската администрация за въздействие и управление на развитието на общината.

ПРИОРИТЕТ 8: Опазването на обществения ред, недопускането на нарушения и престъпления и осигуряването на сигурността в населените места.
Основни дейности по приоритет 1: Разширяване и подобряване качеството на социалните услуги.
Дейности, насочени към:

· Изграждане на Детска кухня;

· Продължаване дейността на Домашен социален патронаж. Увеличаване капацитета на потребителите, поддържане и развитие на материалната база, както и подновяване на автомобилите, доставящи храна на патронираните лица;

· Подкрепа на клубовете на пенсионера в общината и своевременно реагиране на потребностите на хората;

· Продължаване  на социална услуга „ Личен и Социален асистент “.
· Предоставяне на услугата Лична помощ по Закона за лична помощ в град Долни Дъбник  и населените места, като ще се увеличава капацитета на услугата;

· Продължава работата на Център за ранна интервенция на уврежданията при деца от 0 до 3 години и от 3 до 7 години  в град Долни Дъбник;

· Продължава работата на Център за настаняване  от семеен тип за деца и младежи без увреждания  „Св. Иван Рилски“ в с. Садовец;

· Поддържане на консултативен кабинет към Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица;

· Кандидатстване по европейски и национални програми за заетост на регистрирани  в Бюрото по труда безработни лица и наемането им на работа;

Социалната политика на Общината запазва своята актуалност, приоритетите съответстват на проблемите и нуждите на населението.

Основни дейности по приоритет 2: Оптимизация в сферата на образованието с цел задържане на младите хора в нашата община.
Дейности, насочени към:

· Запазване на всички съществуващи на територията на Общината Детски градини и училища;

· Текущо поддържане, ремонт и подмяна на оборудване в детските и учебни заведения;

· Стимулиране повишаването на квалификацията на педагогическите специалисти  в сферата на образованието;

· Намиране на възможности за обновяване и модернизация на детските съоръжения, отговарящи на нуждите и съвременните изисквания в дворовете на всички ДГ и на територията на цялата Община;

· Осигуряване на столово хранене на учениците – ще се проведе проучване за отдаването им под наем на заинтересовани лица и фирми;

· Медицинско обслужване на училищата и детските заведения;

· Финансиране по проекти за въвеждане на видеонаблюдение;
Основни дейности по приоритет 3: Подобряване качеството на здравеопазването и нивото на социално обслужване на населението.
Дейности, насочени към:

· Запазване на Медицинския център  в гр. Долни Дъбник и повишаване качеството на услугите; 

· Благоустрояване на обществените сгради с цел  осигуряване на подходяща архитектурна среда за лесен достъп на хората с увреждания;

· Оказване на съдействие на общопрактикуващите лекари, поддържане и ремонт на сградите и помещенията на здравните служби;

Основни дейности по приоритет 4: Подобряване и развитие на културния живот и подпомагане на младежта и спорта в общината.

Дейности, насочени към:

· Развитието на спорта на територията на Община Долни Дъбник е пряко свързано  с материалната база и съоръженията. Ето защо ще се изготвят проекти за изграждането на спортни съоръжения за привличане на младите хора в местата за отдих и други съоръжения за масов спорт. 

· Организиране на спортни събития под патронажа на Общината;

· Обновяване и реновиране на всички спортни площадки в училищата и детските заведения в Общината;

· Изготвяне на проекти за преобразяване на парковите алеи и площади;

· Подновяване на издаването на Общински вестник „ Дъбнишки вести“; 

· Възстановяване на традиционния  общински преглед на художествената самодейност „ От извора на българската самобитност “ в читалищата;

· Поддържане на местните традиции и обичаи по населени места и град Долни Дъбник съгласно културния календар.
Основни дейности по приоритет 5: Създаване на благоприятна среда за съществуване и развитие на малките и средни фирми на територията на общината.
Дейности, насочени към:

· Създаване и подпомагане на благоприятна среда за съществуване и развитие на малките и средни фирми на територията на общината..

· Предоставяне на възможност за кандидатстване по различни мерки на малкия и средния бизнес от общината чрез Местната инициативна група        „ Долна Митрополия – Долни Дъбник “.

· Изграждане на пазари за пресни плодове и зеленчуци на територията на общината. 
Основни дейности по приоритет 6: Подобряване и развитие на инфраструктурата и благоустройството.

Дейности, насочени към:

· Разработване на програма за оптимизиране на транспортната схема и повишаване ефективността на обществения транспорт, модернизация и подновяване на автопарка със съвременни превозни средства; 

· Търсене на финансиране и проекти  за цялостна подмяна на осветителни тела с висока енергийна ефективност, които  се управляват от интелигентна електронна система, с цел осигуряване на качествено улично осветление на територията на Общината. Постоянен ангажимент ще остане поддръжката и навременното отстраняване на проблеми по системата за улично осветление;
· Търсене на финансиране за прилагане на мерки за енергийна ефективност с Европейски средства на сградите на Община Долни Дъбник; Кметство – Горни Дъбник;
· Прилагане на мерки за енергийна ефективност с финансиране от  ДФЗ на Професионална гимназия по селско стопанство – Долни Дъбник;
· Търсене на финансиране с Европейски, национални или собствени средства за саниране на училищата в с. Крушовица и с. Градина;

· Поддръжка на коритата на реките и каналите в Общината; 

· Въвеждане на съвременни системи за поливане на открити площи;

· Развитие на крайградските зони за отдих;

· Въвеждане на механизми за подобряване на контрола върху чистотата и нерегламентираното изхвърляне на отпадъците;

· Внасяне на проекти в ПУДОС;

· Организиране на еко конкурси с деца и ученици;
· Възстановяване на горския потенциал чрез залесяване;
Основни дейности по приоритет 7: Повишаване на капацитета на общинската администрация за въздействие и управление на развитието на общината.

Дейности, насочени към:

· Повишаване на събираемостта на данъците;

· Приоритетно обслужване на инвеститори;

· Поетапно въвеждане на електронни административни услуги;

· Повишаване на квалификацията и уменията на служителите;

· Засилване на отговорното и компетентно отношение на служителите при предоставяне на услуги на гражданите качествено и в срок;

· Инициативи за обмяна на опит и добри практики със съседни общини;
Основни дейности по приоритет 8: Опазването на обществения ред, недопускането на нарушения и престъпления и осигуряването на сигурността в населените места.

Дейности, насочени към:
· Овладяването и ограничаването на престъпността;
· повишаване на личната сигурност;
· опазване на личното, частното и държавното имущество;
· защита на законните права и интереси на гражданите;
· предприемане на превантивни мерки спрямо уязвимите в обществения ред места и спрямо рисковите социални групи от обществото;
Както всички общини, така и Община Долни Дъбник трябва да разчита и на собствения си капацитет и ресурси за финансиране на подготовката на проекти и тяхното съфинансиране при изпълнение. Това означава, че при съставянето на годишните бюджети е необходимо да се определят приоритетите и да се предвидят средства за разработване и съфинансиране на приоритетните проекти.  

Общинските експерти ще наблюдават процеса по изпълнение на отделните мерки, проекти и дейности, заложени в настоящата програма; ще координират работата на отделните институции; ще съдействат за изпълнението на приоритетите и целите, включително при търсене на източници за финансиране и при разработка на конкретни проекти. Те ще анализират изпълнението и ще изготвят предложения за корекции, ще предлагат изменения и допълнения, в съответствие с настъпилите промени. 

Искам да подчертая, че предстои разработването и приемането от Общински съвет Долни Дъбник на Общинския план за развитие на Община Долни Дъбник за периода 2021-2027 г. Общинският план за развитие като стратегически документ обвързва сравнителните предимства и потенциал за развитие на местно ниво с ясно дефинирана визия, цели и приоритети за постигане на стратегически цели, свързани общо от стремежа към по-висок жизнен стандарт на хората в общината и устойчиво развитие през съответния програмен период. С разработването на Общинския план за развитие на Община Долни Дъбник за периода 2021-2027 г. е възможно да се идентифицира необходимост от реализацията на още проекти в изпълнение на очертаните приоритети за общинското управление в периода 2019-2023 г. 

За мен като кмет на Община Долни Дъбник това е първи мандат и с настоящата програма се очертават приоритетите, целите и мерките, които ще бъдат водещи в общинското управление в периода 2019-2023 г. Програмата е насочена към подобряване качеството на живот в Община Долни Дъбник. Стремежът ми е да се създаде програмен документ, съобразен с реалностите и с предвижданията, целите да бъдат изпълними като финансиране и време. 

Като всяка програма и настоящата се явява една прогноза, но почиваща на статистически, експертни и управленски заключения. В този смисъл тя е отворена за корекции и допълнения, обусловени от обективни обстоятелства.
ИВАН ВЕТОВ

Кмет на Община Долни Дъбник

Програмата е приета с Решение №….., протокол №.... от …..2020 г. на Общински съвет Долни Дъбник.


